

党的十九大报告提出,要完善国民健康政策,为人民群众提供全方位全周期健康服务。新时代如何适应人民向往美好生活的健康需求,当好一名守护群众健康的优秀医务工作者?扬中市人民医院院长、主任医师朱进华如是说——

春风十里,不如温暖的你

黄为民 孙富民 刘耀

选择医学就意味着敢于承担、勤于学习、勇于奉献,选择医学也意味着心怀大爱、尊重生命、敬畏生命。在学懂弄通做实十九大精神的过程中,作为医生需要思考的是患者需要怎样的医务工作者,或者说,患者需要我们给予什么?从医20余年的朱进华在接受采访时,道出了自己的心声。接着,他从6个方面谈了自己对当好一名优秀医务工作者的见解。

要敬畏生命——
在患者心中,医生是仅次于神的人。当你在路上昏倒的时候,赶来救你的是医生。到医院里面,躺在手术台上,任医生给你打麻药、开胸、剖腹、钻颅,你都很心甘情愿,为什么?你信任他。肿瘤科经常给患者做化疗,患者积极配合,那是因为他们信任医生,这是一种托付。如果对不起病人的这份托付,就辜负了医生这份神圣的职业。我想,患者需要我们敬畏生命。

要尊重规律——
柯文哲之前是一个著名的大夫,他有一句话说得非常到位,他说,“医生只是生命花园的园丁,大自然有春夏秋冬,园丁能改变这种规律吗?没有办法,园丁只能让花在春夏秋冬里开得更好看一点。医生有办法改变生老病死吗?没有,医生只是让人在生老病死之间活得更尊严一点。”我觉得他已经把生命的规律说透了。我想,患者需要我们尊重生命的规律。

要沟通——
湖南一位年轻的麻醉师,遇到一个剖腹产的聋哑病人,没法交流,怎么告诉她、让她懂得呢?他急中生智做了几组漫画,把麻醉过程、手术过程中需要注意的事项全部画下来,画了一幅图,使聋哑产妇马上心领神会,手术得以迅速完成。这位医生被网友们称为“漫画哥”,他就是一位善解人意的人。真正的医患沟通不一定是语言沟通,有时候是心灵的沟通。我想,患者有时更需要心灵的沟通。

要有温暖之手——
有一位肿瘤科的大夫每到冬天,口袋里都会放一个暖手炉或电热袋,保持手的温度。有人问他为什么,他说来我们这儿的病人都是肿瘤病人,很多到了生命晚期,假如我一伸手,他握住的一双冰冷的手,马上上都凉

了,觉得人生真的没什么活头了。但是假如他们握到的是那双暖乎乎的手,会马上燃起对生命的希望,所以我一直要保持手的温度。这是好医生,体现在细节中。我想,患者需要一双温暖的手。

要有关爱之心——
曾获得感动中国十大人物的华益慰教授生前在每次听诊之前,都先把听诊器焐热了再用到患者身上。还有一位B超神探贾立群,他天天给孩子们做B超,尤其是冬天,耦合剂在皮肤上非常凉,他就在暖气上一排一排烘烤耦合剂。这就是他的换位思考,能够体谅患者的痛苦,尊重患者的感受。我想,患者需要一颗关爱的心。

要技高又有自信——
几个月前,南京一院心内科的张瑶俊博士来扬中市人民医院心内科友情援助,他是南京十佳杰出青年医生,学术地位尊崇、技术水平精湛。在医院DSA未到位、没有床边超声等设备的情况下,亲自现场指导医院年轻医生成功完成了数例临时起搏器安装、心包积液引流、重度心衰抢救,短短三个月的时

间,给患者和我们留下了极为深刻的印象。他具备一个医生所应有的优良品质。我想,患者还需要我们技术高超、内心自信而强大……

林林总总,我感觉还未能尽言。特鲁多有一个很好的概括:有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰。我这样去理解:患者都希望寄托在我们身上,我希望我们能拥有足够好的技术和能力祛除他们的病痛,可是,很多时候,我们也束手无策。但,虽然有些疾病不能治好,还是有办法减轻痛苦的。把疾病控制在一定范围,也是一种办法。我们的安慰也是一种治疗,是心灵创伤的良药,它会给患者带来信心,抚平悲伤。

作为一名医务工作者,既要待人以温暖,又要治病有能力,做事有力度,成为一个有温度的人。当我们人人都有温度时,我们的医院就不会冰冷,纵然社会不理解,有偏见,那我们先从自身做起,做一名内心有温度的医者,做一名有温度的同事,做一名有温度的员工,用温暖心、责任心和进取心打造一个有温度的医院!

企业名称自主申报全面实施

本报讯 本月初,扬中市全面实施商事主体名称自主申报制度,开放了企业名称数据库查询,取消了名称核准环节,由商事主体通过网上登记系统自主查询比对,自主确定主体名称,从而大幅度提高了工商注册便利化水平,大幅度压缩了企业开办时间。截至上月底,该市商事主体已成功自主申报名称80余件。

以往,申请人需先网上申请名称登记并经名称核准机关审核通过后方可申请企业设立登记,若名称不符合规定,需由名称核准机关退回,申请人修改后再申报,从而在名称登记环节就因数据内外网传输和名称核准机关审核占用了1-2个工作日的时间。如今,镇江市名称自主申报登记系统上线运行以来,申请人申请冠镇江(市)、扬中市行政区划的企业名称(含内资企业、外资企业、农民专业合作社),都可以自行拟定名称,通过该系统对拟申请使用名称进行名称查重、自行判断,数据检查,只需短短几分钟就能确定一个企业名称,并可直接进入设立登记网上预审流程,使得商事主体登记申请更为快捷。

除此之外,企业名称登记限制也逐渐放宽。放宽“国际”字样在名称中的使用;放宽企业最低注册资本(金)的限制;放宽名称变更时限限制;放宽名称中不使用行业用语的限制;放宽集团公司名称登记限制;放宽名称中使用“连锁”“总部”字样的限制;放宽企业名称中行业用语的限制等。

扬中市场监督管理局通过商事主体名称登记制度改革、工商全程电子化登记等一系列举措的落实,不断实现工商注册便利化改革目标,进一步激发了商事主体创新创业活力。

(晨晨)

油坊总工会精准帮扶显成效

本报讯 近年来,油坊镇总工会进一步完善困难职工、临时救助机制,加大对困难职工的排查摸底,对困难原因和职工需求建立档案,在精准帮扶脱困上交出了一份成绩单。

据悉,今年已排查出特困职工25户,通过市镇两级及企业救助困难职工15人,互助互济保险完成赔付8人,金额6万余元。为保障特困职工及家庭的基本生活,该镇总工会与4家企业结对,帮助贫困学子就学5人。此外,他们还针对每一位救助对象建立动态档案资料,随时关注他们的脱困情况,确保每一位特困职工都能如期脱困。

(油轩)



精准扶贫在行动

近日,八桥镇深入开展精准扶贫工作。审计办按照部署到长胜村来贯平家中进行慰问,详细了解老人的生活状况和实际困难,并和村两委一起商定了帮扶措施。

陈九文 摄影报道

叶贵散文集《此心安处》出版发行

本报讯 近日,我市青年作家、省散文学会会员叶贵的散文集《此心安处》一书由江苏凤凰文艺出版社出版发行。内有“乡愁记忆”“大美印象”“读写情缘”三辑,收录了作者最近五年以来创作的一百余篇文章,约15万字。作者采用散文化的语言,描绘了家乡的风土人情和时代变迁,或抒情、或言志、或状景,倾注了作者的真情实感。

(徐焯焯)

以事说法 以患说法 以案说法 安监局宣传贯彻《安全生产法》

本报讯 1-7日是全国第一个《安全生产法》宣传周。扬中安监局结合实际,突出“三个重点”,全面深化《安全生产法》的宣传贯彻。

坚持以问题为导向,以事说法。一是依法加大行政执法力度。针对企业主体责任不落实、安全生产违法行为时有发生,该局依据《安全生产法》切实加大事前执法力度,今年已累计事前立案查处76起。二是依法规范安全生产标准化创建。针对安全生产标准化创建和复审中存在的问题,该局深入调研,认真研究,依法依规提出了一

系列针对性措施,鼓励企业自主创建和自愿申报,进一步规范标准化创建和评审行为。

坚持以隐患为抓手,以患说法。安全生产大检查和第三季度“双随机”巡查督查中都发现了不少安全隐患,为保证隐患及时整改到位,该局依法督促企业落实隐患整改主体责任。6日上午,该局主要领导率队深入兴隆港务有限公司,检查安全隐患整改情况。在公司码头召开了由企业主要负责人、分管领导、部门负责人参加的安全隐患整改现场分析会,结合隐患整改进行《安全生产法》宣

传和讲解,并要求企业按照《安全生产法》的规定,认真整改安全隐患,加强日常隐患排查治理,杜绝各类事故发生。

坚持以事故为警示,以案说法。为深刻吸取事故教训,举一反三,该局依据《安全生产法》及相关法规,按照“四不放过”的原则严肃查处每一起生产安全事故。如在“10·25”机械伤害死亡事故调查处理中,该局多次召开事故分析会,真正查清事故原因,明确事故责任,并将依法对事故责任单位、责任人作出严肃处理,确保《安全生产法》的贯彻落实生根。(赵伟航 徐贤齐)

国家宪法日广场宣传

12月4日是我国国家宪法日,也是全国法制宣传日。当天上午,八桥镇总工会联合镇综治、司法、公安等部门在镇影剧院门前广场开展了国家宪法日暨法制宣传日法治图片展活动,吸引了众多市民驻足观看。

该镇总工会还举行了以“情系劳动者,法在你身边”为主题的法律咨询活动,吸引了许多职工和市民前来了解、咨询,法律援助志愿者都耐心地一一解答并提供了必要的法律援助。

刘彩萍 摄影报道



新坝立新三喜临门

日前,镇江市老年书画协会创研基地在扬中市新坝镇立新村挂牌宣告成立,同时挂牌成立的还有扬中市老年书画协会创作基地和红枫翰墨国书画展销中心。立新村是“全国文明村”,具有深厚的传统文化积淀,今后他们将通过培训、创作、交流等途径开辟一条书画进农家的便捷通道。

泽人 摄影报道

老妈妈普法宣讲进荣德

本报讯 近日,镇江市老妈妈普法宣讲团走进扬中经开区荣德公司,为该区基层干部和企业员工送上了普法大餐。

活动中,来自镇江辖区法院、检察院的宣讲嘉宾通过真实的案例,以案释法,生动讲解了《中华人民共和国反家庭暴力法》以及婚姻维权、遗产继承等与群众生活息息相关的法律知识,引起与会人员的关注和共鸣,现场氛围热烈。经开区村(社区)干部和企业职工70余人聆听了讲座。

(朱军 潘志娟 庞杨)

扬中信访局陆学兵获省级表彰

本报讯 日前,扬中市信访局局长陆学兵被省委、省政府表彰为全省党的十九大安保维稳工作先进个人。

作为一名基层县级信访局长,陆学兵坚持以人民为中心,不断创新群众工作方法,积极打造“人民信访”“法治信访”“阳光信访”“责任信访”品牌;认真履职尽责,敢于担当作为,创新健全局领导挂钩镇(街、区)联系点、局领导驻接待大厅坐班接访、访调对接、警信对接等信访工作机制;综合施策、分类处理、多元化解,依法维护信访群众合法权益,最大努力地开展省群众满意接访窗口争创活动,及时就地解决信访问题,实现了扬中信访增量、存量“双下降”。

据悉,扬中市信访局还连续五年在镇江镇市区信访工作绩效考核中位列第一,2015和2016年连续两年被省人社厅、省信访局表彰为全省信访工作先进集体。(戴正权)

八桥镇扎实推进“三治理一挂牌”行动

本报讯 自6月份“三治理一挂牌”专项行动开展以来,扬中市八桥镇整合力量、迅速行动、强化督查,使专项行动进展顺利。目前,全镇已核档309户,537人,核减10户、35人,帮扶267户、495人,专项督查6次,82人,提醒谈话2人,立案处理1人。

“三治理”是指扶贫领域专项治理;农村集体“三资”管理专项治理;惠农补贴发放专项治理。“一挂牌”是指:由各级纪委对三个方面存在的问题挂牌督办,对履职不力,监管缺位的实施责任追究。

在专项行动中,八桥镇坚持工作清单逐条逐项、见人见事、证据充分、分析精准、意见具体“五条标准”。分管领导带队入村入组入户摸排情况,比对信息,掌握第一手资料,严格依据标准核对;采取了听对象陈述、查原始资料、看现场实际、问经手经办、访左邻右舍“五种方式”。通过“听、查、看、问、访”织密信息核对网。对线索真伪、资格条件、资金去向、办理流程、人员责任五大要素逐一过堂,去伪存真,定责到人。

此外,该镇还落实了一户一档、签字背书、销号管理、公示公开制度,让专项行动在阳光下操作,在监督中落实,实现专项治理的规范化、长效化。(薛玉萍 王存霞 韩文贵)

经开区暖心感化社区服刑人员

本报讯 “我是个在服刑的人,没想到司法所这么暖心地帮助我和我的家庭。”扬中经开区社区服刑人员王某在社区服刑期满时感慨到。

王某因犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪在该区司法所接受社区矫正,女儿患有严重脑瘫,妻子为照顾女儿辞掉了工作,全家靠王某一人收废品维持生计。而女儿看病、上学的大笔费用,更是让王某心理压力剧增。为帮助王某摆脱悲观消极的情绪,司法所安排心理咨询师通过沙盘等测量工具和运用音乐疗法,定期对其实施心理矫治,一段时间后,王某心态日渐平和,经常主动跟司法所工作人员交流。

此外,司法所工作人员还走访王某的家庭和其女儿所在的聋哑学校,为他们送去关怀,并帮助王某的妻子找到了一份工作,让其安心接受矫正,顺利度过矫正期。(朱军 沈思)

兴城村成立离退休老干部支部

本报讯 日前,在扬中市老干部局、经开区党工委的指导下,兴城村离退休老干部支部正式成立。

此举将让兴城村辖区内11名不同身份性质的离退休干部党员,全面实行“一方隶属、多方管理”的党员教育新模式,确保每一名离退休干部党员能始终生活在组织之中,都能及时得到党组织的教育和服务管理,确保离退休干部党员离岗不离党,流动不流失,退休不褪色。(陈飞飞 张洁)